

香港市民举行「团结好香港」集会

新华社香港电(记者战艳)2017年元旦下午,林女士带着两个10岁左右的孙子,来到香港添马公园露天剧场,参加主题为“团结好香港”的集会。

“平时也对小孩进行爱国教育:身为中国人,这是没的改变的事。要多了解中国的历史。但在家里讲,效果差,带他们出来,看到有这么多爱国爱港的人,多一些体验。”林女士说。

该集会由香港社团“保卫香港运动”主办。“保卫香港运动”主席傅振中在演说中称,经过20年的实践,港人对“一国两制”及基本法的认识不断加深,内地与香港关系越来越紧密,香港的繁荣稳定也得以持续。然而,确实有一些人在伤害香港的繁荣稳定。

傅振中认为,要增强港人的国民身份认同,香港必须推广国民教育,坚决打击“自决”和“港独”势力。

参与集会的立法会议员何君尧对记者说,香港多数人是爱国爱港的,但有一小群人搞得很极端,对香港的稳定繁荣构成威胁。在新年的第一天举行这样一场集会,开宗明义,非常有意义。

他呼吁,历史科目要独立成科,要让香港的年轻人深入了解中国历史,“爱国不是盲目的,要从深层次理解。在了解国家、历史文化之后产生自然的爱好。”

香港团体“爱港之声”主席高达斌说,香港有些人还在用上世纪50年代的眼光看内地,未来将组织更多年轻人参观内地大型企业、航天技术、高端生产技术等,增进对内地的了解。

市民们坐在露天剧场的观众席上,手挥国旗和香港特别行政区旗,聆听演说,并在间隙与嘉宾们合影、交谈。歌手也会上台献唱,并邀请观众一起合唱歌曲,包括《同舟之情》和《中国人》等。

80岁的翟先生中午给老伴安顿好饭后,就赶来参加集会。他说,有空就一定会支持爱国爱港集会,“不仅自己这样,平时也教育晚辈,要让这些传统传下去,因为我们是中国人。”

30岁的陈绍仁说:“选择元旦参加集会,是要发出自己的声音:我是中国人,香港是中国的一部分,这是不可改变的。”



首届晋江农业嘉年华活动暨“情系两岸食在晋江”泉(州)台(湾)优质特色农产品展销活动近日在福建省晋江市举行。图为台湾嘉宾参加晋江农业嘉年华活动。新华社记者 张国俊摄

薪资不高任务繁重 工作选择趋向多元 台湾公务员考录持续“退烧”

本报记者 吴储岐 张盼

2016年,台湾地区报名公务员考试的人数为327608人,录取及格人数为19163人,录取及格比约为5.85%。台湾“考试院考选部”欧阳安琪科长告诉记者:“每年有多种公务员录用考试,为了让应考人及早准备,会在前一年的8月份公布在网上。”

按学历分级 对号入座各展所长

台湾地区公务员的录用考试,分为高等考试(共分为三级)、普通考试、初等考试三等,还有专门为特殊机关、身心障碍者、“原住民”设置的特种考试(共分为五等)。考试类别不同,录用后的官等和职等也不同。

按照学历高低不同,报考者参加不同的考试。比如,具备博士学位者可报考高等考试一级考试,具备硕士学位以上者可报考高等考试二级考试,以此类推。初等考试的报考对于学历没有要求,达到法定年龄即可。这种多门槛设定,一方面扩大了选人用人的范围,另一方面也保证了学历低者的报考权和入仕机会,同时在某种程度上节约了公共部门的人力资源成本。

根据学历、任职要求的不同,台湾地区要求公务员报考应符合自身情况的大类别,而具体到小类别则是细分,按照公共管理需要分类分科进行。考试分科指考分为行政人员类和技术人员类。考试分科的情况比较复杂,行政类的科别有:一般行政、一般民政、社会行政等;技术类的科别有:农业技术、林业技术、水利工程等。这种分类分科考试的方式适应了社会分工需要,对于选拔公共管理领域的专业人才具有重要的导向及推动作用。

考试科目多 官职并立分类很细

台湾地区公务员录用考试采取笔试、口试、测验和实地考试等多种方式及途径进行,考试内容则因为公务员岗位和级别的不同而有所区别。



台湾“考试院考选部”推出的公务员考录贴士

“笔试过关并不意味着考试结束,还辅有关口、心理测验或体能测验、实地考试、审查著作或发明、学历经历证明及论文等形式的考察。”欧阳安琪说。根据台湾地区相关规定:“除单采笔试者外,其他应采用两种以上方式。”但是具体采用哪几种方式,则根据考试等级的不同而不同。

诸多考试科目像一道道关卡,考生想通关并不容易,必须付出数倍于常人的努力。“因为是公共行政系,同学中有一半报考公务员。准备考试的过程蛮辛苦的,我还参加了私人机构办的补习班。”毕业于东海大学公共行政系的吴季儒今年参加公务员考试,被“考选部”录取。许宏竹从高职开始就半工半读,卖过早餐,也卖过炸鸡,甚至在路边摊做生意。今年,他参加公务员考后被高普考双榜录取,他给自己一年的时间当全职考生,准备考试期间每天至少拿出8个小时来复习。

公务员职位分类制度是考试制度设计的基础,台湾地区行政机关中的公务员依官等及职等任用,俗称“官职并立分类制”。官等分为委任、荐任、简任3种,体现的是品位分类思想,代表“地位”;职等分

为第一至第十四职等,体现的是职位分类思想,代表“任务”及“工作”。

不同考试类别,录用后的官等和职等不同,比如高考一级及格者可取得荐任第九职等的任用资格,而初等考试及格者可取得委任第一职等的任用资格。

“铁饭碗”褪色 报考人数逐年下降

近年来,据统计,报考台湾地区公务员人数逐年递减成为一大趋势。据“考选部”统计,2010年报考公务员的人数为536803人,而2015年则下滑到只有327608人。

繁重的公务、不多的薪资是导致近年公务员报考人数下滑的重要因素。说到公务员工作繁重,欧阳安琪深有体会,她说:“其实现在在公务员压力比较大,因为民众总是希望公务员能做的事情、提供更好的服务,公务员随时都要回应外界的要求。”

台湾地区公务员的薪资,按照官等职等的递增而递增。比如初等考试录用人员的薪资每月至少为2.9万元新台币(以下均为新台币,1元人民币相当于4.6

元新台币),而高考三级录用人员的薪资每月至少为4.3万元。

尽管公务员工作繁重、薪资也不算高,但每年还是有相当一部分人选择报考公务员。

一方面,就社会大环境来说,台湾失业率长期居高不下,相比于“人人可上大学”的高等教育资源过剩现象,为了避免“毕业即失业”,许多人对工作并不挑食。“在这个时代,有工作就是幸福的。”吴季儒的一句话道出了很多大学毕业生的心声。另一方面,社会总体薪资不高,公务员干活吃俸禄,还算稳定。许宏竹说,民间薪资太低,许多人月入3万元就算多。公务员工作虽然繁重,但至少可以维持应有的薪资水准。

为事择人,适材适所,台湾地区公务员的录用按照分类分级的思想,以学历和工作经历为依据,对报考者进行了有效的分流,提高了考录的科学性和公正性。但随着社会大环境的改变,加上公务员薪资不高、工作繁重、社会选择趋向多元等因素,对于年轻人来说,公务员的吸引力也在逐年下降。

(本报台北1月3日电)

顶新集团证实旗下台湾康师傅解散

新华社台北1月3日电 台湾顶新集团1月2日晚证实,经董事会决议,台湾康师傅自2017年1月1日解散,之后将进行清算公告。

总部位于天津的康师傅控股有限公司相关人士3日也证实了这一消息。该人士表示,台湾康师傅食品股份有限公司是康师傅控股有限公司的子公司,经营范围仅限台湾地区。康师傅控股有限公司主生产经营一切正常,无任何不利影响。

顶新集团公共事务室负责人表示,台

湾康师傅食品股份有限公司过去业务仅是进口生产设备,并出租给味全委托生产。2014年爆发油品事件后,台湾已不再生产销售康师傅方便面。因此,台湾康师傅基本上已无任何实质营运业务,董事会决定依法办理公司解散清算事宜。

2014年油品事件发生后,康师傅于当年10月宣布终止对台湾味全“康师傅”商标授权,并撤回在台湾的2条泡面生产线,味全也因而决定全面停止所有面体的生产。

澳门机场年旅客量突破660万人次

据新华社澳门电(记者王晨曦)记者2日从澳门国际机场获悉,2016年全年机场旅客量突破660万人次,比2015年同期增加14%,创澳门国际机场运营21年来的新纪录。航班量则超过5.6万架次,比2015年同期增加2%。

据介绍,2016年澳门国际机场新增了贵阳及印尼美拉多、日本福冈3个航点,来

往航线已遍布海峡两岸、东南亚及东北亚地区等41个航点。同时,澳门国际机场还引入新航空公司,2016年共有7家航空公司加入。澳门国际机场提供的数据显示,2016年内地市场同比上升4%,台湾市场同比上升15%,而东南亚及东北亚市场则上升超过20%。搭乘传统航空公司及低成本航空公司航班的旅客分别增长16%及9%。

一场持续79年的嘉年华 香港工展会人气越来越旺

本报记者 柴逸扉

人山人海的场面,琳琅满目的商品,这是最后一天的“吆喝”与买卖,大批香港市民仍愿把握压轴机会入场扫货。

1月2日,第51届香港工展会在香港维多利亚公园闭幕。这场由香港中华厂商联合会主办的“赶集”活动创办于1938年,迄今已有79年历史。本届工展会主题为“千色品牌耀眼工展”,开始于2016年12月10日。

现场人潮“十年最多”

展区面积2.8万平方米,400多家企业参展,超880个摊位,总销售额逾9亿元港币,这便是本届工展会的规模和业绩。据现场商家表示,这次的参展人潮可谓“十年最多”。

火爆的人气带动了商家的销售。由于本届展会展期距离春节较近,因此经常出现于节日宴席的参茸海鲜等产品出现热卖。

比如参展的安记海味趁闭幕日减价清货,董事总经理潘权辉称,虾米、蚝豉等于闭幕日14时已被扫清,福袋(商家在新年前后将多件商品装入布袋或纸盒中,进行搭配销售,这种布袋或纸盒就称为“福袋”)也于17时30分售罄。鸿星集团厨师廖师傅则说,本届鲍鱼海味特别畅销,销售额比上一届展会时上升5%。

据了解,本次展区主要划分为香港名牌广场区、食品饮料区、粮油面食区、参茸海味汤料区、美容保健区、服饰精品区、生活家居区、美食广场等近10个区域,顾客在选购心仪产品的同时还可品尝到特色美食。展会期间,主办方还推出“工展小姐选举”、“工展小天使2016选拔赛”、香港公开摄影比赛等活动,让香港市民全方位、多角度参与其中。

考虑到往年抢购出现混乱现象,本届展会特地在会场外出口设立“超级优惠排队区”,为每项优惠票设立取号专栏,开幕前一晚已吸引60多人排队。

内地展商连年组团参与

中国传统古代建筑风格的展台,“丝绸之路”“冰雪之旅”等富有特色的专册资料,开展伊始,国家旅游局展台即成为亮点,备受关注。

本次活动中,国家旅游局组织湖北、海南、山西、吉林、江苏、湖南、广东、陕西等8省旅游发展委员会、旅游局和旅游企业分批次参展。这是国家旅游局连续7年组团参展,是目前香港工展会唯一的旅游参展商。

在现场,国家旅游局和广东、陕西等旅游局代表向入场公众发放宣传品,介绍内地丰富多彩的旅游资源和产品,解答公众旅游咨询等。除了专册资料,广东旅游手绘地图、粤港澳一程多站旅游线路折页等宣传品以及具有中国特色的书法国画手机壳,也深受香港民众喜爱。由于设计新颖别致,国家旅游局展

台再次入选“摊位设计比赛”16强。

年中工展会将首次进京推介

据悉,自2004年起,香港工展会便走出香港,在内地不同城市巡回举行。今年是香港回归祖国20周年,香港中华厂商联合会将推出一系列庆祝活动,其中,运行半个多世纪的香港工展会将首次到北京举行。

香港中华厂商联合会会长李秀恒表示,6月27日至7月2日,香港工展会将在全国农业展览馆举办。工展会已成为伴随香港人成长的一个活动,它能在北京举行有特别的意义,也借此凸显香港工业多年来的成就。

此外,香港品牌发展局与香港中华厂商联合会2017年将联手呈现“喜·爱香港 品牌聚京城”活动,在香港和北京两地举办“喜·爱香港”品牌展、“香港品牌发展论坛2017”等,推广香港品牌集体形象。



香港工展会1月2日闭幕,不少市民把握最后一日入场扫平货,场内人山人海。香港《大公报》记者 何嘉骏摄